



# 农户人均增收2000元 农旅融合绘就丰收新图景

金秋时节,麻城市张家畈镇的万亩稻田迎来丰收季。金黄的稻穗压弯了稻秆,微风拂过,稻浪翻滚间满是清甜的稻香。田间地头,农机师握着收割机的操作杆,农民们弯腰捡拾散落的稻穗,脸上笑意盈盈。

近年来,张家畈镇依托黄市坳村打造世界地质文化村品牌,锚定“农旅融合、文旅赋能”路径,将粮食生产与乡村旅游、产业升级深度融合。今年,麻城市面向种粮农户,不仅实施科技赋能暨种粮工程项目和粮食单产提升项目、耕地地力保护补贴、稻谷补贴等政策,还通过麻城市农业农村局和麻城市财政局的专项财政资金,为种粮大户购置收割机、烘干机

提供补贴。市乡两级技术人员常态化下沉田间,从选种、育秧到病虫害防治全程指导,推广“优质中稻品种+绿色种植技术”,其中“野香优油丝”“野香优海丝”“野香优丰占”和“昌两优香久久”以及“珠两优5298”等优质高端香稻品种让水稻亩均产量提升10%,谷价提高20%,米质达到绿色食品标准。

“以前种稻靠经验,现在有专家上门教技术,镇政府还帮我们申请张家畈香米品牌认证,一斤优质高端香稻能比普通杂交稻多卖两毛钱!”种粮大户丁周祥和汪国爱站在田边“农旅体验打卡点”指示牌旁,笑得合不拢嘴。如今,张家畈镇依托稻田景观,打造了屈家畈村观天山的“稻海观光道”和门前

垸村的“丰收摄影台”。每到丰收季,不少游客专程来体验割稻、打谷,农户既能通过卖稻谷增收,还能靠农旅体验、销售袋装香米等另外增加一笔收入。

青山绿水,稻香质优。麻城市张家畈镇益丰农民专业合作社通过建设标准化加工车间、引入大米色选机等设备,让大米实现“从田间到餐桌”的品质把控,张家畈香米品牌上市后获得大米市场一致好评,订单已辐射江苏、武汉等周边城市。据统计,今年张家畈镇优质中稻总产量突破1.5万吨,带动农户人均种粮增收2000余元。

(选自 湖北日报客户端麻城频道 作者 王小峰 袁雨薇)

## 大别山乡秋收忙

9月15日,在英山县金家铺镇扁石畈村,中稻陆续成熟进入收割季,当地农民抢抓农时,驾驶机械收割稻谷、晾晒稻谷,确保颗粒归仓。

(视界网 王江 摄)



## 观摩会变签约会 选种现场斩获万亩订单

9月9日,一场水稻新品种现场观摩会在鄂州市华容区蒲团乡何桥村举行,来自11个省市的科研机构专家、种业经销商及种植专业户共130余人参加,现场新增种子订单意向超过万亩。

当天,来自全省各地的种子经销商和种粮大

户奔田间仔细查看稻株长势与结实率,并不时俯身触摸。这个品种抗倒伏能力真强,穗子还这么饱满。”一位经销商称赞道。

由湖北省农科院鄂州基地与湖北鄂科华泰种业股份有限公司共同培育的“襄两优338”和“润丰香占”等多个新品种,在今年夏季持续高温条件下表现出的强抗逆性和稳定性,成为现场最大亮点。

“高温下最担心稻谷空壳减产,但‘襄两优

338’预计亩产可达650至750公斤,还能抗稻瘟病。”监利市景泰农业服务中心总经理沈业新捧着颗粒饱满的稻穗,当场表示:“明年我们至少要增订1万亩这个品种的种子。”随后,多位经销商围住企业工作人员,咨询如何订购。

这片科研基地的成功,是蒲团乡“品种选育+生态种植”科技创新体系的缩影。依托湖北省种子集团控股的湖北鄂科华泰种业和省级科研院所的技术支持,该乡已从传统农业乡镇转型为农业科技的“孵化器”和“转化场”。

“‘襄两优338’是院企产学研深度融合的成果。”襄阳市农科院副院长梅汉成表示,未来将利用分子标记等现代育种技术,在这里培育更多突

破性品种。

在相邻田块,国审一级优质香稻“润丰香占”同样凭借出众的米质和高达713.2公斤的亩产(2024年测产数据),赢得湖北省农科院粮作所所长彭立军的肯定:“从早熟品种到如今的‘润丰香占’,我们在蒲团乡合作推广的优质水稻累计达500万亩,这里已成为优质水稻推广的重要示范区。”

一粒优质种,带动一个产业。蒲团乡以稻米产业为核心,成功串联起从实验室到田间再到餐桌的全产业链,推动区域农业年产值突破18亿元。

(选自 湖北日报客户端华容频道 作者 方仲华 刘伟 丁哲)

## 孝感10处警务综合服务站投入运行

“吾悦广场停车场一起纠纷报警,请到场处置。”9月11日,孝感市公安局巡特警支队农商行警务综合服务站接到110指令。3分钟后,民警到达现场,及时化解纠纷,防止事态升级。

位于孝感东城区的农商行警务综合服务站,管辖区域内有小区、广场和商圈,高峰期仅吾悦广场日均客流量就超万人次。

“以前吾悦商圈的警情由2.6公里外的槐荫派出所承担,一旦遇到上下班高峰,民警抵达现场往往耗时较长。”警务站民警高华介

绍。现在,新警务站就设在吾悦广场旁,辐射周边居民区、商业网点、行政单位等重点部位100余处,警情处置时间大大缩短。

近年来,孝感积极谋划“主城区崛起”战略,主城区轴向发展、东进南拓的空间格局加速形成,预计今年年底主城区常住人口将达75万人。

“城区规模不断扩大,人口逐年增加,要素流动频繁,风险隐患交织,必须最大限度推进警务前移,警力前置。”孝感市公安局相关负责人说。

孝感公安在市委、市政府的支持下,测算实

有人口、防控点位、辖区警情等综合要素后,自去年10月起,陆续新(改)建10处警务综合服务站,目前已全部运行,在主城区打造集高效处警、巡逻防控、应急处突、便民服务于一体的“平安前哨”。

8月20日,孝感城区巡防防控警务机制改

革正式启动,构建起警务综合服务站、“9+7”快

反点、公安武警联勤武装巡逻组的主城立体巡

防体系,不断提升人民群众获得感、幸福感、安

全感。

(刘文波 喻文翰 杨建勋)

(刘文波 喻文翰 杨建勋)

竹山:政务服务智能化

今年,竹山县持续擦亮“办事不求人”营商环境金字招牌,深化政务服务场所智能化应用,为市场主体和群众提供高效便捷服务。

聚焦智能导办,实现“零跑腿”解答。上线AI数字人“小竹”,精准提供政策解读、办事流程指引,日均服务100余万人次,降低窗口人员咨询压力30%。

升级智能设备,保障“不打烊”服务。以大数据赋能窗口动态调整,严守“取号至受理排队不超过15分钟”;升级“数字政务地图”,新增17类生活服务

绍。现在,新警务站就设在吾悦广场旁,辐射

周边居民区、商业网点、行政单位等重点部位100余处,警情处置时间大大缩短。

近年来,孝感积极谋划“主城区崛起”战略,主城区轴向发展、东进南拓的空间格局加速形成,预计今年年底主城区常住人口将达75万人。

“城区规模不断扩大,人口逐年增加,要素流动频繁,风险隐患交织,必须最大限度推进警务前移,警力前置。”孝感市公安局相关负责人说。

孝感公安在市委、市政府的支持下,测算实

有人口、防控点位、辖区警情等综合要素后,自去年10月起,陆续新(改)建10处警务综合服务站,目前已全部运行,在主城区打造集高效处警、巡逻防控、应急处突、便民服务于一体的“平安前哨”。

8月20日,孝感城区巡防防控警务机制改

革正式启动,构建起警务综合服务站、“9+7”快

反点、公安武警联勤武装巡逻组的主城立体巡

防体系,不断提升人民群众获得感、幸福感、安

全感。

(刘文波 喻文翰 杨建勋)

## 随县:紧盯“关键少数”绷紧纪律弦

近日,随县纪委监委召开工程建设招投标领域警示教育大会,通过剖析典型案例、划定纪律红线,为“关键少数”敲响警钟,推动纪律教育融入日常监督。

今年,随县纪委监委以贯彻落实中央八项规定精神学习教育为契机,构建“精准施策+丰富载体+常态监督”教育模式,促进依法依规用权,发挥“头雁效应”。线上开设“纪法小课堂”,推送党纪知识,引导党员干部利用碎片化时间学习;线下分层分类开展警示教育,通过召开全县警示教育大会及专题警示教育会、观看警示教育片、发放警示教育单、参观廉政展览、开展家庭助廉等,切实增强教育实效。

在监督执行上,随县纪委监委织密

全覆盖监督网。随县纪委监委班子成员

带队下沉遍访,重点收集群众反映的“一

把手”相关问题,专题分析并督促整改;

建立11项政治监督清单,召开10次调

度会压实31个县直部门牵头责任,围绕

重点领域开展监督检查215次,查处问

题162个、建立制度36项;同时通过“一

把手”述责述廉、谈话提醒,督促整改问

题46个。

随县纪委监委主要负责人彭飞表

示,下一步将持续紧盯工程建设、项目审

批、资金使用等重点领域和关键环节,健

全常态化监督机制,运用廉政谈话、风险

提示等方式抓早抓小,筑牢领导干部廉

洁防线。

针对此问题,该市纪委监委高度重视,督促市城市管理执法局积极作为,迅速整改,切实履行好行业监管责

任。加大宣传力度,增强餐饮从业人

员守法意识。同时,加强日常巡查,设立投诉举报电话,加大对非法处置餐

厨垃圾的执法打击力度。

截至目前,全市餐厨垃圾收集处理

量呈逐月上升趋势,其中二季度处理量

为3897.8吨,三季度处理量为5466.6吨,

基本达到餐厨垃圾设计处理量标准。

下一步该市纪委监委将继续紧盯餐

厨垃圾的去向,加强对餐厨垃圾规范化

处置工作的监督检查,最大限度减少

地沟油流向餐桌问题,切实保障广大

人民群众生命健康。

(田芳 李玉山)

(田芳 李玉山)